

要闻

市委议军会暨市领导军事日活动举行

推动我市新时代人民武装工作高质量发展

何中伟主持并讲话 徐仁标张明超王伟梁雪冬参加

□记者 刘浩 黄燕玲

本报讯 昨天下午,市委议军会暨市领导军事日活动举行。会议深入学习贯彻习近平强军思想和习近平总书记重要讲话重要指示批示精神,贯彻落实党中央《关于坚持党管武装加强新时代人民武装工作的意见》和省委议军会精神,分析我市人民武装工作形势,部署当前和今后一个时期工作任务,推动我市新时代人民武装工作高质量发展。

市委书记、新区党工委、警备区党委第一书记何中伟主持会议

并讲话,为新任县(区)人武部党委书记颁发任命状。徐仁标、张明超、王伟、梁雪冬参加。会议听取我市2024年国防动员和后备力量建设情况汇报,宣读新任县(区)人武部党委第一书记任命命令。会上,各县(区)人武部党委第一书记作工作述职或书面述职。

何中伟在讲话中充分肯定一年来我市人民武装工作取得的成绩。何中伟指出,党管武装是我们党在领导中国革命、建设、改革实践中创造的宝贵经验和特有政治优势,是人民武装工作任何时候都必须坚持的原则。要坚持政治

建军,牢牢把握正确政治方向,强化思想引领、坚定维护核心,抓好日常宣传教育,牢固树立居安思危观念,切实强化抓经济固国防、搞建设夯武装的使命感。要聚焦备战打仗,扭住支撑打赢的发力重点,夯实备战基础,不断提高国防动员能力和建设水平。要强化军地协同,充分释放国防动员改革效能,拓展融合共建,加快形成军地各司其职、密切协同的工作格局。要赓续光荣传统,倍加珍惜军政军民团结奋斗大好局面,进一步强化责任担当、国防教育和双拥共建力度,坚决落实好拥军优属各项

政策,努力在新的起点上开创双拥工作新局面。

何中伟强调,全市各级党委要认真履行人民武装工作主体责任,各人武部党委第一书记要履行好第一责任人责任;各级政府要履行好支持国防和军队建设的法定职责,带着感情和责任办好涉及部队的重大事项,积极为驻舟官兵解决实际问题,不断提升广大官兵的荣誉感、幸福感和获得感。

会后,市领导来到驻舟某部参加军事日活动,观看宣传教育片,实地参观设施设备,进一步增强国防意识和职责使命。

为期40天的春运将于1月14日启动

今年春运预计客流837.5万人次

经舟山跨海大桥进出舟山、岱山的车辆预计分别达155万、42万辆次

□记者 方智斌 通讯员 江婵

本报讯 记者从昨天下午举行的2025年全市春运工作会议上获悉,今年我市春运客流预计为837.5万人次,客流将持续保持高位。此次春运期间,预计经舟山跨海大桥进出舟山的各类汽车将达到155万辆次,进出岱山的车辆将达到42万辆次,同比分别增长6.8%、4.9%。

据有关部门初步摸底显示,今年春运客流向与往年相似,主要由学生流、民工流、探亲访友流、旅游流构成。省际道路客运除了上海线以外,流向主要是安徽、江西、河南、湖南、湖北等地。省内

以学生、商务、探亲、旅游以及中转旅客为主,流向以宁波、杭州为主。水路客运除部分小洋山、宁波方向的旅客外,客流主要集中在普陀山等市内岛际运输上。舟山普陀山机场以闽南线为主,新开香港航线,哈尔滨、北京航线今年有望延续或突破去年数值。

今年春运,我市客流高峰期预计出现在春节期间,其中最高峰预计在2月1日、2月2日(正月初四、正月初五)两天,以市内岛际运输为主。车流量将总体保持高位,其中单日最高峰预计在2月1日,进出岱山的车流量最高峰预计在1月31日(正月初三)。

据了解,此次春运期间,我市道

路运输预计可投入车辆1752辆,客位51359个,水路运输预计可投入各类客渡运船舶156艘、客位42558个、车位908个,普陀山机场预计执行航班2480架次,总体运力规模基本能够满足运输需求。

普陀山是春运保障的重中之重,我市将多方位保障普陀山景区旅客的顺畅出行。此次春运,“朱家尖至普陀山航线”拟投入客船19艘、客位5690个。如运力还有缺口,将调剂5艘常规船作为应急营运,单向疏客能力可达1万人次/小时。春节期间将继续开通半升洞、岱山竹屿、沈家门至普陀山方向的三条航线,提高普陀山方向旅客出行便利性,设置普陀山区域公交接驳专线,开

通本岛大型停车场至慈航广场、松帽尖停车场等岛内外的多条接驳专线,调用应急出租车,保障旅客顺畅出行。

市交通运输部门相关负责人介绍,春节期间如遇短时客流高峰,可能出现局部运力紧张情况,特别是遭遇持续性大风、浓雾及低温冰冻等恶劣气候,岛际交通将面临一定的困难。交通运输部门将着重做好春节时段重点地区、重点航线、重点时段客流峰值变化发展的排查摸底工作,做好运力储备,确保新增运力及时投入春运,同时做好车船和相关客运设施设备的检修保养和更新维护工作,确保使用正常。

我市全力推动和美乡村“三大行动”

去年以来,全市已完成农房改造1274栋、管线序化15个村、进村道提升37个村

□记者 朱丽媛 通讯员 赵向炯 吕相森

本报讯 推动新时代“千万工程”再深化。去年以来,我市全力推动和美乡村农房改造、管线序化、村道提升三大行动取得实效,全市完成农房改造1274栋、管线序化15个村、进村道提升37个村。

走进海陵区白泉镇皋泄村,映入眼帘的是姹紫嫣红的墙绘。沿着新修的村道漫步,休闲驿站和公园错落有致地点缀其间。从前的村头空地成了村民们每天逛一逛的“打卡地”。这里既有健身步道,又有休

闲座椅,一处处精致淡雅的花境,迎接着每一个行人。

皋泄村充分利用村庄的自然资源和地理优势,通过科学规划、合理布局,对村庄的道路、广场、庭院等公共空间进行全面整治和美化,并通过粉刷墙面、安装路灯、设置景观小品等措施,让“路净景美”成为一种常态,为村民创造了一个美丽宜居的生活环境。

在普陀区黄杨尖村,一条百米长的村道正在敷设燃气管道。黄杨尖村党总支书记徐嘉骏告诉记者,村里结合实际对各类管线进行统一规划和设计,确定管线的走向、布局

和敷设方式等,使管线设置更加科学合理。

记者了解到,去年以来,我市以点带线、由线及面,全面推进和美乡村“三大行动”,推动海岛颜值大幅提升。我市先后出台《舟山市渔农村建设导则》《关于全面推进我市渔农村房屋风貌提升的指导意见》,集成落地渔农村道路、村街、污水、垃圾、公厕、管线等7个建设与管理标准;把“三大行动”同“百里海乡画廊”打造、历史文化村落保护利用以及“四好农村路”、花园村庄、美丽宜居示范村建设等载体紧密结合。

去年以来,全市累计完成农房改造1271栋,完成率达181%;通过开展以“清废杆、清废线、多杆合一、多箱合一”为主要内容的农村管线序化工作,全市完成废旧管线序化、线缆“上改下”、光(电)缆的安装更换、跨路飞线、吊线整治约380公里,清除废杆256根,清除废线125公里,多杆合一123处,多箱合一236处,入户线整治1500余户;持续打造“四好农村路”2.0版,新(改)建、提升农村公路120公里;定海区 and 嵊泗县上榜全省首批和美乡村“三大行动”试点县(市、区)名单。

坚定不移推进高质量发展共同富裕 奋力夺取现代海洋城市建设新成就

▲上紧接第1版 深刻领会和准确把握2025年经济工作的总体要求、政策取向和重点工作,忠实践行“八八战略”,全力做好“十四五”规划收官战,为实现“十五五”良好开局夯实基础。

会议强调,做好2025年工作,要牢牢把握“高质量发展建设共同富裕示范区”这一核心任务,整体推进、重点突破;要牢牢把握“建设大宗商品资源配置枢纽”战略使命担当,奋有为、加快突破;要牢牢把握“稳中求进、以进促稳、守正创新、先立后破,系统集成、协同配合”24字要求,整体把握、全面落实;要牢牢把握“始终干在实处、走在前列、勇立潮头”的工作要求,坚持“六干”、敢作

善为。

会议系统部署2025年重点工作。会议要求,要坚持高水平开放引领,全力建设大宗商品资源配置枢纽,加快“三基地两中心”建设,加快形成一批集成性特色制度创新成果,着力构建服务最优、成本最低、效率最高的开放环境。要着力抓好重大项目建设,谋深谋实一批重大项目,健全项目全生命周期管理,强化八大平台主阵地作用,扩大全社会有效投资。要加强项目谋划、储备、遴选,全面落实“8+4”经济政策,加大谋划争取力度,全力争取用好重大政策。要积极培育新质生产力,加快建立以企业为主体的产业技术创新体系,推进教育科技人才一体化,着力构建“产学研用金,才政介美云”联动的创新生态体系,进一步推进九大产业链链链补链强链,加快构建现代海洋产业体系。要推进现代服务业提质增效,加快生产性服务业发展,全面承接“两新”政策,促进文旅消费,大力提振消费。要持续

深化新时代“千万工程”,统筹推进强城、兴村、融合,加快提升县城承载力,因地制宜发展镇街经济,深化“小岛你好”海岛共富行动,深入推进基本公共服务一体化,促进海岛共同富裕先行。要发挥经济体制改革牵引作用,坚持问题导向,全力攻坚重大改革,推进重大改革举措落地见效。要持续提升宜居宜业宜游环境,提升城市规划建设管理水平,持续深化城乡环境综合整治,打好蓝天、碧水、净土保卫战,统筹抓好能源保供稳价,建设更高层次的海上花园城市。要统筹发展和安全,迭代完善“141”基层治理体系,健全完善社会治安整体防控体系,深入开展风险隐患排查大整治,确保社会大局和谐稳定。

会议强调,要加强党的全面领导,坚持党要管党、全面从严治党,树立实干实绩实效鲜明导向,锻造高素质干部队伍,进一步重视基层、关爱基层,全面深化清廉舟山建设,为高质量发展提供坚强保障。

会议要求,目标既定、任务既

定,关键在于抓好落实。全市上下要按照“所有工作只能提前、不能落后,所有标准只能提高、不能降低”要求,坚决贯彻中央、省委决策部署,围绕“忠诚干”不折不扣抓落实,围绕“务实干”求真务实抓落实,围绕“担当干”雷厉风行抓落实,围绕“创新干”敢作善为抓落实,围绕“团结干”凝心聚力抓落实,围绕“廉洁干”守牢底线抓落实,以实干实绩实效完成舟山高质量发展的重大任务。会议还就做好岁末年初各项工作提出要求。

会议号召,全市各级党组织和广大党员干部要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,在省委的坚强领导下,锚定目标、实干争先,以高质量发展的实际成效高水平建设现代海洋城市。

不是市委委员的副厅长以上领导干部,市纪委委员,全市各有关方面和省部属在舟单位主要负责人,各民主党派市委主委、无党派人士代表,市第八次党代会基层代表等参加会议。

绘就奋楫向前的生动实景

□本报评论员

昨天召开的市委八届七次全会暨市委经济工作会议,重点研究部署2025年经济工作,为做好“十四五”规划收官战、夺取现代海洋城市建设新成就,明确了“路线图”和“任务书”。各地各部门要迅速把思想和行动统一到市委决策部署上来,锚定目标任务,狠抓落实落地,奋力攻坚克难,在现代海洋城市建设的新征程上,激扬实干争先的磅礴力量,绘就奋楫向前的生动实景。

当前的舟山,正处于积厚成势、跨越发展的历史机遇期。过去一年,我们顶住了压力和挑战,经济运行呈现稳进向好态势,“985”行动成效显著,大宗商品资源配置枢纽正式获批,一大批重大项目扎实推进,各项工作取得新进展新成效。今年是“十四五”规划的收官之年,我们必须深刻领会和准确把握今年经济工作的总体要求、政策取向和重点工作,巩固延续经济稳进向好的良好势头,以实干实绩确保实现全年目标任务。

做好今年工作,要牢牢把握“高质量发展建设共同富裕示范区”这一核心任务。这是践行殷殷嘱托、担当时代使命的责任所在,是高水平建设现代海洋城市的必然之选。我们要聚焦“一个首要任务、三个主攻方向、两个根本”,以责无旁贷的担当、勇争一流的作为、创新创造的实践,形成更多有舟山辨识度的标志性成果,为全省发展大局作出更大贡献。

要坚决扛起“建设大宗商品资源配置枢纽”战略的使命担当。现在,大宗商品资源配置枢纽建设可谓“其时已至、其势已成”。我们要紧紧围绕枢纽建设方案、省专项实施方案和市级行动方案,锚定“三基地两中心”一张蓝图绘到底,以制度创新为核心,主动对接国际高标准经贸规则,持续推动大宗商品投资贸易自由化便利化,以高水平开放引领舟山高质量发展。

要整体把握、全面落实“稳中求进、以进促稳、守正创新、先立后破,系统集成、协同配合”的要求。我们要结合舟山实际,将24字要求贯彻落实到各项工作中,进一步激发舟山高质量发展的动力活力,推动经济在既定的轨道上行稳致远。

要牢牢把握“始终干在实处、走在前列、勇立潮头”的工作要求,坚持“六干”、敢作善成。做好各项工作,关键在干部,关键看行动。广大党员干部必须发扬“马上就办、真抓实干”的工作作风,牢记嘱托忠诚干,脚踏实地务实干,事不避难担当干,奋勇争先创新干,齐心协力团结干,一身干净廉洁干,干出舟山高质量发展的新气象、新业绩。

各地各部门要以钉钉子精神抓好抓实全会部署的9方面重点工作。要深入实施“985”行动,锚定九大产业链、八大平台发力突破,集中精力和力量扭住重大项目这个“牛鼻子”,坚持以项目看发展论英雄,谋深谋实一批战略性、支撑性、引领性、跨区域跨周期的重大项目,以更大力度、更实举措推动项目招引、开工、建设、投产,为经济发展注入源源不断的强劲动力。

岁序更替,华章日新。全市上下要以“开局即是决战、起步即是冲刺”的气魄和决心,锚定目标、奋勇争先、担当实干,奋力夺取“开门红”,力争“全年胜”,坚定不移推进高质量发展共同富裕,加快高水平建设现代海洋城市。

舟山市人民代表大会常务委员会关于接受刘永艺等请求辞去舟山市第八届人民代表大会常务委员会副主任职务的决定

(2024年12月31日舟山市第八届人民代表大会常务委员会第二十次会议通过)

根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》第三十二条的规定和刘永艺、夏亚红、王飞跃提出的辞职请求,舟山市第八届人民代表大会常务委员会第二十次会议决定:接受刘永艺、夏亚红、王飞跃请求辞去舟山市第八届人民代表大会常务委员会副主任职务,报舟山市第八届人民代表大会第五次会议备案。

舟山市人民代表大会常务委员会
2024年12月31日

舟山市人民代表大会常务委员会任免名单

(2024年12月31日舟山市第八届人民代表大会常务委员会第二十次会议通过)

任命:
赵晖为浙江省舟山市中级人民法院副院长。
免去:
周红兵的浙江省舟山市中级人民法院副院长职务;
赵晖的浙江省舟山市中级人民法院审判委员会专职委员职务。

气象 今日 4℃~14℃ 局部有霜 晴到多云,偏北风4-5级,下午转东到东南风4-5级。
明日 4℃~15℃ 局部有霜 晴转多云,东北到北风5-6级。